



A'
CSASZARI ÉS KIRALYIFELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 24.

Költ Bétsbenn, Böjt Máshavának (Mártzius) 25-dik
napján 1803-dik Elztendőben.

B é t s.

Következendő titulusú munkátska jött mostanában kezünkbe: Programm über die Nothwendigkeiten taubstumme Kinder durch die Erziehung, und den Unterricht, in wahre Gottesverehrer, und nützliche Glieder des Staates zu verwandeln, der edlen ungarischen Nation vorgestellt, von den Vorgesetzten des ungarischen Taubstummen-Institut: Vagy arról való értekezés, melly szükséges, a' Siketnéma gyermekeket a' Nevelés és Tanítás által, Istenfélő emberekké, és a' Státusnak hasznos Tagjaivá formálni. Úgy gondoljuk, hogy Magyarúl is közöltetett ez a' hasznos munkátska Nemzetünkkel, Mingyárt a' kezdetében a' van elő adva ezen

A a

értekezésnek, hogy a' nagy lelkű Császári Királyi Felség, még a' Státus Kormányozásával egygyütt járó terhes gondjai közt is Atyai módon gondoskodott azon hathatós eszközökről, hogy édes Hazánkban is olly hasznos Intézet állhasson fel, melly az eddig, nálunk ugyan magoknak hagyott szerentséilen Siketnémák nevelésére és oktatására tölöz, más Nemzetek példája szerént. Még van továbbá mutatva ezen értekezésben szívreható fontos okokkal: melly szükséges az, hogy a' Siketnémák körül, olly jóltévő kezek forgozódnának, mellyek őket, minden tekintetben szárazságaméltó szomorú állapotjokból kiragadják, benne az állati, és a' jó erköltsökkel éppen meg nem egygyezhető érzékenységet, nemes és emberi érzéssé tegyék, és azon akadályokat elhárítsák, mellyek miatt a' Siketnémák magoknak hagyattávn, sem a' Társasági élet gyönyörűségeit és hasznait nem érezhetnék, sem magokban abban hasznos tagok nem lehetnének. Az egész értekezés úgy van írva, hogy abból a' Vallás eránt való mély tisztelet, az emberek szenvedő részé nyomorúságán megeseő érzékeny, különösen pedig a' Nemzetünkben lévő Siketnémák boldogulását, és a' hathatós segítségék által való előmenetelét ohajtó nemes szív tetszik ki. Végezetre közöltetnek azon nemes lelkű Jóltévők név szerént, kik Felséges Urunk nagy példájára, Jótéteményeik és adakozások által eddig előmozdítani akarták, a' Vátzon felállított Siketnema Institutum szives törekedéseit. Valamint akkor, midön az említett jóltévő Intézet felállítására a' legelső lépések tétettek több mint 1000 exemplárban közzéttek az azt illető szükséges Jelentést kedves Ha-

zánkal: úgy a' jövő és leg utolsó Hirmondó árkusunk mellé ki fogjuk nyomtattatni Toldalékban, a' fellyebb nevezett értekezés mellé ragzott Jóltevők' betses ajándékait, nemes lelkű Hazánkfiái buzdítására.

A' mostani szük időhöz képest, hathatós segítségekkel könnyítettek, a' Baranya Vármegyében fekvő katonaság élelmén sok Fő Méltóságú személlyek, és ott birtokos Földes Uraságok, gabona, tüzi fa, készpénz, bor 's a' t. által. Ezen nemes szívűek közt van Albert Ő Királyi Hertzegsége, ki 400 véka gabonát, és 100 öl fát ajándékozott a' nevezett Vármegyében lévő katonaság számára. Gróf Battyáni Theodor Ő Excellentiája 1000; Nagy Méltóságú Hertzeg Battyáni hasonlóképpen 1000 forintot fordítottak ezen tételre, kiknek nemes példájok szerént, más Uraságok is nemes segítséggel voltak a' katonaság eránt.

Magyar Ország.

Históriai Kérdés.

Azt olvassuk Atilla felől Turótzi János Krónikájában, hogy ő ilyen titulussal élt légyen:

„Attila filius Bendekutz, nepos
 „magni Nemroth, nutritus in Engadi,
 „Dei gratia Rex Hunorum, Medorum,
 „Gothorum, Danorum (vagy, Dacorum)
 „metus orbis, et flagellum Dei. (Turocz.
 „Chron. P. I. Cap. XIII.)

Ezen titulust Bentzédi Székely István Magyarúl így adja elől: — —

„En vagioc az Atilla, Isten akarat-
 „iabol Bendeguznak fia, a' nág Nim-
 „rothnac onokaia, kifeelneveltetem

„ENGADIBA, Magyaroknak, Medos-
 „soknak, Gattosoknak és Gepidáknak
 „Kirallioc, ez világnak felelme, és
 „istennec ostora. (Chronic. Lev. 117.)

Lisznyai K. Pál pedig nem csak leírja ezen
 titulust; hanem azt is meghatározza, micsoda
 Helység lett légyen az itt előforduló Engadi,
 és érti rajta Enyedet. Ugyan ő Atiliának Nim-
 ródtól való származásáról ekképen beszélget:}

„Egykor midőn edgy valaki Atyl-
 „látúl megkérdete volna azt, hogy
 „ő honnan vagy kitől tudná azt, hogy
 „Atylla a' Nagy Nimródnak Unokája
 „vólna: Így felelt: hogy Tatár Ország-
 „ban az ő Eleinek írásiban historice
 „le vólna írva, és ő is az ő Eleivel edg-
 „jüt onnan tudták. (Magyarok Cronicája
 Lev. 14.)

Már méltán kérdésben lehet tenni: Mit kell
 ítélni ezen titulus felől? Én, megval-
 lom, úgy gyanakodom, hogy ez csak valamely
 később idei találmány: mert olyan nehézsége-
 ket látok benne, mellyeket eligazítani épen nem
 tudok. Ugyan is

1-ször Atilia Nimródnak talám hírét sem hal-
 lotta soha; hanem ha a' Kerefsztyének között.
 A' mit a' Lisznyai K. Pál beszél azon Tatár Or-
 szági régi Historiai Írásokról, mellyekből tudta
 vólna Atilia a' maga Nimródtól való származá-
 sát, azt ugyan egy szóra senki se hiszi.

2-ször A' Béla Király nevetlen Notáriusa az
 Atilia nemzettségét nem is Nimródtól; hanem
 Magógtól hozza alá, így szólván: Primus Rex
 Scythiae fuit Magog, filius Japhet, a

cujus etiam pro genie Regis descendit nominatissimus atque potentissimus Rex Athila. (Anon. Cap. 1.) — Igaz hogy ez sem bizonyos állítás: de legalább megtetszik ebből, hogy még az említett Notárius idejében az Atilla fellyebb leírt titulusa, lábra nem kapott.

3-szor Még az Atilla idejében a' Fejedelmek a' magok neveik mellé nem szokták vólt ezt tenni: Dei gratia, Isten kegyelméből, vagy Isten akaratjából. Sokkal később kezdték azt a' Görög Császárok, és azután a' VIII-dik Században a' Frantzia Királyok.

4-szer Atilla a' Medusoknak Királya soha sem vólt. Média az ő idejében, 's már az előtt is régtől fogva, Persiának egy tartománya vólt, 's a' Persiai Királyoktól függött. Nem is hadakozott Atilla a' Persákkal; noha úgy látszik, vólt szándéka reá; de a' halál megelőzte. Hogy íratna vólna hát magát Médusok Királynak, ő, a' ki a' hazug hízelkedést nem is szenvedhette?

5-ször Nem lehet megegyeztetni az Atilla betsültre nagyon vágyódó, 's egyszermind igen emberséges indúlatjával, hogy magát, még pedig szokott titulusában, világ rémítőjének, 's Isten ostorának kívánta vólna neveztetni; ha szintén mások annak nevézték is. Mellyik nagy Lelkü Fejedelem, a' mitsodás vólt (Priscus Rhetor bizonyosága szerént) Atilla, kedvellené az ilyen valósággal megalatsonyító, és másokat tőle elidegenítő titulust?

6-szor. I. Coelius Calanus, a' ki élt a' XII-dik Század végén, vagy a' XIII-diknak az elein, és az Atilla életét gondosan megírta, ezen titulusról semmit nem tudott, legalább ról-la mélyen halgat.

Vallyon tehát, nem a' XIII-dik Század végi körül készült e legfellyebb is, ez a' titulus, a' mikor már Kézai Simon is írt ennyit: Ipse (Ethela) se ipsum Hunorum Regem, metum orbis, flagellum Dei a subiectis suis fecit appellari. (pag. m. 44.)

Ha valaki maga értelmét ez aránt velem közölni méltóztatik, nagy köszönettel fogom venni. Úgy hiszem, megérdemlik Hazánknak 's Nemzetünknek régi dolgai, hogy azoknak ma is gondosan utánnok járjunk, és a' mennyire lehet egész bizonyossággal tapogassuk ki. Sőt megérdemlenék, hogy ezen tzélnak annyival inkább lehető elérése végett, egy Hazai Társaság állana öszve!! S. Patak. Febr. 27-dik napján 1803-dik esztendőben.

Szombathi János.

Helvétzia.

Berna Mártz. 10-dikén. Ma már egészen elfozlottak a' Kormányfűzéknek vólt tagjai, kik hólnap el is útaznak innen. Polgár Schmid hadi dolgokra ügyelő Titoknok, Baselnak vette útját, hogy ott a' kirendelt, és a' Respublika elintézését tárgyazó Kommisszió tagjai közzé lépjen. Elútaazása előtt fontos jelentést adott a' katonaságnak tudtára, mellyben a' mint köszöni a' Kormányfűzék nevében annak hív szolgálatját, úgy más részről arra serkenti, hogy az új Tisztviselők eránt minden tisztelettel viseltessék a' katonaság, Tisztjei pedig Helvétzia Landammanjától polgár Affritól várják a' fő rendeléseket. Azok is elofzlanak, kik a' katonaságot illető dolgokra vigyáztak, egynehányat kivévén, kikre a' hadi dolgokra ment költség' számadásának visgá-

háza, és a' hadi taksát illető foglalatosságok bí-
zattattak. — Minister Mohr, Dessaussure, Pfan-
der és Wieland, Friburgumba hívattattak polgár
Affry által. Már el is ment oda polgár Mohr
a' Respublika Archivumának rendbe szedésével. —
Különösen vigyáz a' Frantzia katonaság, hogy
a' Fő Kormányzék' tagjainak elofzlásával, sem-
mi zűzavar se származzék. — A' nevezett ka-
tonaság zsoldját mától fogva nem fizeti a' Hel-
vétziai Respublika, 's ez által nagy tehertol sza-
badúlt meg. — Olly parantsolat tétetett közön-
ségessé, hogy minden polgár letegye az eddig ka-
lapjára biggyeiztett Nemzeti kokárdát, nem lé-
vén semmi szükség az efféle tréfaságra. A' Nem-
zeti Titoknokok házaitól is elvitték a' három szí-
nű zászlókat. — A' Helvétziai rendes katonák,
nem ismeretik, hogy velek is letétetik a' kokárdát.

Schafhausum Mártz. 12-dikén. Ez előtt 7
nappal, 80 munkás família költözött ki a' Bā-
seli Kantonból. Ezen polgárok két hajóra ültek,
és a' Rajna vízén eveznek Hollandia felé. Midőn
megindultak, igen sokan nézték őket a' partról-
hazájokfiai közzül, megkeseredett szívvel lévén,
's könyves szemekkel tekingetvén azok után, kik
a' jó Isten vezérlése alatt más hazát keresnek
magoknak. — A' kiköltöztek is, kiknek szájából
hazai énekek zengedeztek, neki keseredtek, mi-
dön látták, hogy mind távolabb távolabb esnek
kedves hazájok földjétől. Előre megfogadták azt
az Amsterdami hajót, melly őket Hollandiából
Északi Amerikába szállítja. — Úgy látszik, hogy
azok, kiknek szívére kellene venni a' dolgot,
nem gondolnak úgy ezen kiköltözéssel, mint kel-
lene.

Ide mennek ki a' Helvétziai Landammannnak polgár Affry-nek, a' 19 szövetséges Kantonokhoz intézett szavai. „A' Frantzia Respublika első Konzulja ígérte, hogy közbenjárása által véget vett azon vízfűza vonásnak, melly miatt Helvétziának olly szomorú állapotja vólt, 's azt fogadta, hogy megállítja mozdíthatatlannúl sorsát Hazánknak. Ezen ígéretnek tellyesedése, melly az okos, és rendet szerető emberekkel való hofszás tanátskozásnak gyümöltse, Nemzetünk, valóságos szükségein, és hafznain épült, melly Nemzetnek minden ditsössége abban áll, hogy állandó, és másoktól nem függő állapotjával tsendesesen élhessen. Öt egézf, és szüntelen való zürzavarok 's változások közt eltöltéftendő elég bizonyosága annak, hogy a' vólt Fő Kormányzék elintézése hibás vólt. Nem lehetett semmi illendőbb a' Helvétziában lévő különböző népre nézve, mint a' régi Kantonok szövetezésének azon változások által való mérséklése, mellyekre bennünket, a' hathatós környüllállások, és két Szomszéd Nemzet példája indítottak. A' Gondviselés, melly az igasságos Kormányzéseknek egyedül való gyámola, úgy látfszik, ezt az idő szakaszt rendelte arra, hogy a' képtelenségeknek valahára vége legyen köztünk, mellyeknek terhe alatt soká sóhajtozott Hazánk. Ez a' Gondviselés boldogabb jövendővel bíztat bennünket. — Szükség, hogy ez az új társasági egygyezés végre hajtassék: meg kell szünni a' politikai egyenetlenségnek; 's ezután elfognak halgatni az indulatok. Tsak az akarhatnak azon egygyessége által, melly hathatósan igyekezik a' magános hafznot vadászó

törekedést elnyomni, tehetjük bizonyossá magunkat, az új intézetek' jó következtései eránt, és ez erősíti meg azt is, hogy másoktól ne függünk. Mindenik Kánton Igazgatásától fog a' függeni, hogy olyan törvényeket hozzon, mellyek helybeli környülállásaihoz illenek, és boldogságát előmozdítják. Melly fontos dolog tehát az, hogy az új Tisztviselők tevése alkalmatosságával, olyan emberek válasszassanak, kik az igasságot szeretik, a' dologba bélélnak, és tapasztalással bírnak! Ez a' három tulajdonság formálja az Igazgatókat, 's e' szerez azok eránt tiszteletet. Minden polgár, ki a' Haza barátja, lelki esmérete szerént igyekezik válasszani: 's minden azzal meg nem egygyező külső sugallás ellen bédugja füleit. Ezek azok az eszközök, mellyekkel ismét megszerezhetjük Nemzetünknek azt a' tiszteletet, mellyet olly soká mutattak mások eránta. Ezek által térnek hozzánk ismét a' boldog és szerentsés napok, mellyeknek elenyészését fájdalommal éreztük, felderülését szív szakadva óhajtottuk." — Költ Friburgban Mártzius 10-dikén 1802-ban.

Német Ország.

Regensburg Mártz. 11-dikén. A' mint a' Német Országi Gyűlésen lévő Frantzia és Orosz Ministerek jelentéséből, mellyek a' Diétával közöltettek, megtettszik, nintsenek azok megelégedve vele, hogy a' közelebb múlt Ülésekben, a' Rendek eltávoztak némelly részben attól, a' mi eleibe vólt terjesztve. E' végre hofszú jelentést tettek ismét közönségessé, a' nevezett Ministerek, mellyben az is említettik: „hogy minden magános hafznokat alá kell vetni az Imperium közönséges hafznának. Kinyilatkoztatták azt is, hogy

a' Rendeknek éppen semmi okot sem szolgáltathat a' megütközésre, az, a' mi a' Császári Királyi Felséggel kötött egygyességet illeti. — A' Baváriai V. Fejedelem kielégítésére nézve arra szükség a' Diétának vigyázni, hogy az a' károk kipótolása eránt előterjesztett plánnummal megegyezhesék, 's a' t.

A' Badeni Márkgrófnak esett szép tartományoknak organizálása, nyomtatásban is kijött. Manheimban lesz azután egy Udvari Tanács. Bruchsálba tétetik által az igasságot kiszolgáltató Fő Tanács. Rendelések tétettek a' különböző Vallású alattvalókra nézve is, mellyekből a' mérséklés és böltesség tetszik ki. — A' Lüttichi és Bási Püspökök, egygyességre léptek, a' Frantzia Kormányfő közbenvetésére a' Jérusálemi Rend, kiköltözések után tett személlyes költségeik' megfizetése eránt. Az első Püspöknek 840,000, a' másodiknak pedig 260,000 forint fizettetik az említett Rend által, de nem egyszerre, hanem bizonyos idő szakaszokban.

Frantzia Ország.

Páris Mártz. 7-dikén. A' magános hírek szerint, még sem igen jó állapotban vagynak a' Frantziák Sz. Domingó szigetében. Káp városától ugyan elűzettek a' zenebonás Feketék: azonban a' sziget napnyúgoti részét újra megzavarták. Ugy mondják, hogy az új Fő Kommandórozó Frantzia Generális Rochambeau, nem tartja tanácsosnak, hogy megütközzön addig a' Feketékkel, míg a' segítségére evezett Európai sereg egészen meg nem érkezik Sz. Domingóba.

Páris Márt. 9-dikén. A' Ligerisi departamentomban olly levelek hagyattak el mosta-

nában, melyekben a' gazdagabb polgárok tüzzel vassal fenyegettettek, némelly roszsz emberek által, ha bizonyos summát nem vífznek a' levelekben meghatározott helyre. Ezen írások nem kevés nyughatatlanságot okoztak, a' tehetős polgárok közt. Ambár a' Politzia mindent elkövetett is, hogy a' levelek szerzőit kitapogathassa: még sem akadhatott azoknak nyomába addig, míg küiönös fortélyal nem élt. Bizonyos, és ezüst pengő pénzből álló summát tetetett tudniillik egy nagy zsatskóba, 's oda vitette azt, a' hova vólt határozva a' hely az elhányt írásokban. Valamelly machinához vólt kötve a' zsatskó, 's úgy vólt intézve, hogy mihelyt valaki hozzá nyúlt, mingyárt nagyot zördült. Hat hétig úgy állott, senki sem mert hozzá nyúlui. Végre fényes nappal közelgetett a' zsatskóhoz egy ember. A' vigyázók résen állottak, még pedig úgy, hogy az embertől észre nem vétethettek. A' pénz mellé vólt téve egy tzedola, mellyre e' vólt írva: „most többet adni nem lehetett; azomban rövid időn kikerül a' kívánt summa, és ugyan azon helyre fog vitetni”. Megörült a' roszsz ember. Egész bizodalommal hzzá nyúl a' zsatskóhoz. Mihelyt hozzá ért, nagyot tsördült. A' kik lesbe állottak ott termettek, 's az embert nyakon kapták. Kisült a' nála tanált írásokból, hogy ő az elhányt fenyegetőző levelek' szerzője. Elbámúlt belé, hogy minden titkolódása mellett sem tsalhatta meg a' Politzia vigyázását.

Elegyes Levelek.

Petersburg Febr. 18-dikén. Hogy az igazgatást illető dolgok annál rendesebben, és hamarább folyhassanak, azt rendelte a' Császári Fel-

ség, hogy az Astrakáni Gubernium, melyben ez előtt 9 kerületek voltak, ezután csak két Guberniumra osztassék. Egygyiket Astrakáni, a másikat Caucasusi Guberniumnak hívják. A' Grusiai (Georgiai) hadi Fő Kormányozó Hertzeg Tzitzianov, egyszermind a' Caucasusi seregnek is Inspector, kire van' bízva egészen ezen új Guberniumoknak elintézése.

Rómából Febr. 17-dikén. Kárdinális Gravi-
na küldetik, mint Nuntzius, a' Spanyol Királyi Udvarhoz. — Költemény az, a' mit sokan úgy hírleltek mint megégett dolgot, hogy Spanyol Országban, némelly Papi jószágokat, és Klastromokat, még pedig Pápa Ő Szentsége hírével eltörölt volna a' Spanyol Király. —

Hága Mártz. 5-dikén. A' Batava Respublika, külső Udvaroknál lévő Követeinek, és Biztosainak fizetésére 466,160 forintot fordít; a' rendkívül való külső költségek pedig 126,850 forintra mennek. Az említett summából, a' Batava Respublikának Párisban lévő Követének 60000, a' Londoni Követnek 35 ezer, a' Madritban lévőnek 28 ezer, a' Petersburgi-nak 30 ezer, annak a' ki mint Követ Stocholmban van 15 ezer, a' Koppenhágában lévőnek ugyan ennyi, a' Bétsi Császári Királyi Udvarnál lévő Hollandus Követnek 22 ezer, a' Berlininek 21 ezer 900 forint a' fizetése. A' Kassalben, és Stutgárdban tartózkodó Követeknek nyóltz nyóltz ezer forintjok jár; a' Lisbonában lévőnek 15 ezer. A' Konstantinápolyban lévő Hollandus Követnek a' Respublika 14500 forintot ad, azon kívül a' Levántai kereskedő Társaság is bizonyos summát. Tart a' Respublika, az úgy nevezett Hanseatika városoknál is Bízost 4380 f. valamint színt

Madridban is kereskedésre ügyelő Kommisszárius, ugyan annyi fizetéssel. Az Algírban lévő Konzul fizetése 10500, a' Tunisban lévőé 5500, a' Tripolisban lévőé pedig 6000 forint. A' külső dolgokra ügyelő Státus Titoknokok fizetésére hufzonhat ezer forint megy.

Tudósítás.

Közöljük az általunk világra bocsátott Mappák Laistromát. Ezek már rézre vannak metzve, heten kívül, mind leküldödtek ingyen a' Magyar Hirmondó Erdemes Olvasóinak, úgymint: Titulus, mellyet Posonyi fi Junker, most leg-híresebb Mettző, következő sorokkal metztett rézre: Magyar Atlás, az az Magyar, Horvát, és Tót Országok' Vármegyéji', 's szabad kerületei' és a' határ-örző katonaság' Vidékinek közönséges és különös Tábláji: közre bocsátotta Görög. Atlas Hungaricus, seu Regnorum Hungariae, Croatiae et Slavoniae Comitatum, Privilegiatorum Districtuum, et Confiniorum Generales et Particulares Mappae Geographicae. Viennae, 1802.

Jegyek Magyarázata.

1. Posony Vármegye, a' mellyen szemléltetik a' Vajka Szék is.
5. Liptó Vármegye.
6. Thúrótz Vármegye.
12. Pest, Pilis, és Solt törvényesen egygyesült Vármegyék. A' Jászság, a' Nagy, és a' Kis Kunság. (Ez a' Szabad kerület különös Táblán fog ezután kibocsátódni.)

13. Báts és Bodrogh törvényesen egyesült Vármegyék.
 14. Moson Vármegye.
 15. Sopron Vármegye.
 16. Vas Vármegye.
 17. Szala Vármegye.
 18. Veszprém Vármegye.
 21. Fejér Vármegye.
 22. Tolna Vármegye.
 23. Somogy Vármegye.
 24. Baranya Vármegye.
 29. Beregh Vármegye.
 32. Gömör Vármegye, és a' vele törvényesen egyesült Kis Honti kerület.
 - 32 a. Gömör Vármegyében (Agteleknél) fekvő Baradla Barlangjának Környéke, 's Kiterjedése, mint azt belől láthatni.
 - 32 b. Baradla Barlangjának mind Fekvése, mind Belső Formája.
- (Illyen különös Táblákon szándékozunk világra bocsátani a' költségünkön kimért Fertő Tavának; — azután a' Hanyságnak, a' Balatonnak, 's a' hazánkbeli más nevezetes tárgyaknak mappáit, 's leábrázolásait.)
34. Heves és Külső Szólnok törvényesen egyesült Vármegyék.
 35. Csongrád Vármegye.
 36. Máramaros Vármegye.
 37. Ugotsa Vármegye.
 38. Szathmár Vármegye.
 39. Szabolcs Vármegye, és a' Hajdu Városok Kerülete.

(Ennek a' Szabad Kerületnek Mappája is különös Táblán fog ezután kibocsátódni.)

40. Bihar Vármegye.
41. Békes Vármegye.
43. Csanád Vármegye.
44. Torontál Vármegye.
45. Temes Vármegye.
46. Krassó Vármegye.
50. Veröcze Vármegye.
51. Szerem Vármegye.
52. Po'sega Vármegye.

Azután Európa, Ásia, Afrika, 's Austráliá-
nak mappája.

Egyiptom.

Egyiptomi Rajzolatok.

Syria.

Austria.

Stájer Ország.

Carniola-

Sváb Ország.

Helvétzia.

Olafz Ország.

Nagy Británia.

Képtelenek voltunk némelly változásokat ten-
ni Mappáinkon, a' múlt esztendőben tartott Or-
szág Gyűlésén a' Kis Honti kerületnek, 's Bod-
rogh Vármegyének egygyesítéséről, 's némelly
Vármegyék határaitól hozott törvények szerént;
valamint szinte a' közelebb lévő esztendőben
Astronómice meghatározott helységekre néz-
ve is. A' folyó esztendőben kibotsátott Map-
pák tehát már mind megvannak jobbítva, 's né-
mű-némű tekintetben j o b b a k azoknál, a' mel-
lyek 1803-dik esztendő előtt tétetődtek közönsé-
gessé. Szabolts Vármegye mappája újonnan met-

sződött ki, a' múlt éftendőben, 's sokkal tökéletesebb az előbbeninél. Minden órán kéfzen lefznek Győr, 's Torna Vármegyék' igen szépen kimettizett mappái.

A' következendő, 's még hátra lévő mappák is egymás után rézre fognak metfzödni, úgymint: Nyitra, Trentsén, Arva, Zólyom, Bars, Eftergom, Nagy-Hont, Nógrád, Komárom, Szepes, Zemplén, Ungh, Abauj, Borsod, Arad, Varasd, Körös, 's Zágráb Vármegyék mappái, a' Magyar Tenger-mellyéknek (a' Fiumei Guberniumnak) mappájával egygyütt: valamint szinte a' Likai, Ottocsáczai, Ogulini, Szluini, Bán Iső, és Bán II. dik, a' Körösi, Sz. Györgyi, Gradiskai, Bródi, Pétervári, Német-Illyriai, Oláh-Illyriai Határ-örző Regementeknek, és a' Tsajkások Batalionnyának mappái.

Kik az eddig kijött, 's ezután kibotsátandó Mappákat megakarják magoknak szerezni, a' következendő helyeken találhatják ázokat, ezentúl is 20 krajtzáron darabját.

Pesten Kilián Testvérek, Weingandt és Egenberger, 's Kis István könyvárosoknál. Posonban Weber Simon Péter, és Schweiger könyvárosoknál. Györben Streibig Jősef könyvárosnál. Sopronban Professor Raits Péter, Kőfzegen Ludwig Sándor könyvkötő; Veszprémben Tek. Takáts Jősef Fiscális; Egerben Dir. Horváth Eusebius; Csetneken T. Raifz T. Gömör Vármegye Geometrája; Debreezenben T. Professor Sárvári Pál; Kolosvártt Tek. Márkos Guberniális Secretarius Uraknál.